



CRNA GORA

SAVJET ZA GRAĐANSKU KONTROLU RADA POLICIJE

Broj: 62/133-15

Podgorica, 19. novembar 2015 godine

Savjet za građansku kontrolu policije, u daljem tekstu Savjet na 56. sjednici održanoj 19. novembra 2015. godine godine, u sastavu **akademik prof.dr Dragan Radonjić, dr Đoko Jočić, mr Aleksandar Saša Zeković, dr Branislav Radulović i Jovan Poleksić**, razmatrao je, postupajući po pritužbi nevladine organizacije (NVO) "Građanska Alijansa", sa sjedištem u Podgorici, postupanje policije prema građaninu N.B., odbornika političke asocijacije "Demokratski front" i usvojio, nakon pribavljenih informacija, pregleda raspoloživog video materijala, provedenog postupka i obavljene rasprave, sljedeći

ZAKLJUČAK

Savjet za građansku kontrolu rada policije, postupajući po pritužbi NVO "Građanska Alijansa", od 19. oktobra 2015. godine, pokrenuo je postupak ocjene primjene policijskih ovlašćenja prema građaninu N.B.. čije je motorno vozilo, prema navodima, pošto je lišen slobode, službenom palicom demolirao policijski službenik.

Savjet se dana 22. oktobra 2015. godine obratio direktoru Uprave policije i pozvao ga da pogleda priloženi video link, naloži odgovarajuće provjere i da povratno informiše Savjet o predmetnom događaju.

O ovom incidentu Savjet je upoznao i načelnika Odjeljenja za unutrašnju kontrolu rada policije MUP Crne Gore kako tokom njegovog prisustva na sjednici Savjeta tako i službenim dopisom od 20. oktobra 2015. godine kojim je ukazano na postojanje video snimka i zatraženo pokretanje odgovarajućeg postupka unutrašnje kontrole.

Direktor Uprave policije informisao je Savjet da su prilikom pružanja asistencije Komunalnoj policiji Glavnog grada Podgorica dana 17. oktobra 2015. godine policijski službenici i službenici Komunalne policije ometani od strane prisutnih građana na način što im je pružan aktivan fizički otpor u izvršenju njihovih službenih radnji.

U dopisu direktora Uprave policije, od 6. novembra 2015. godine, istaknute su ove činjenice: "U jednom trenutku, u prostor zone gdje se pružala asistencija, N.B. je ušao većom brzinom bez zaustavljanja putničkim motornim vozilom marke "Reno Megan", sive boje, registarskih oznaka PG FC ***. Tom prilikom imenovani je probio dva kordona policijskih službenika, koji su, da bi izbjegli kontakt sa vozilom, odskočili u stranu, dok je N.B. zaustavio motorno vozilo tek kod montažne bine, prolaskom kroz kordone policijskih službenika. Ovakvim postupcima N.B. je ugrozio više policijskih službenika u prostoru njihovog obavljanja službenih radnji, zbog čega je i priveden u službene prostorije CB Podgorica i protiv njega je nadležnom ODT u Podgorici podnijeta krivična prijava KU broj

790/20 iz člana 376 KZ Crne Gore - napad na službeno lice u vršenju službene dužnosti na štetu više lica” stoji na kraju informacije direktora Uprave policije.

Savjet je direktora Uprave policije, dana 10. novembra 2015. godine, ponovo pozvao da neodložno naloži provjere u vezi postupanja policijskog službenika kada je službenom palicom ošteti putničko motorno vozilo građanina N.B., da utvrdi identitet postupajućeg službenika i naloži njegovo procesuiranje. Savjet je zatražio od direktora Uprave policije hitnost u postupanju.

Za Savjet u cjelini preduzimanje službenih radnji prema građaninu N.B. u domenu zaustavljanja vozila i podnošenja krivične prijave protiv istog nije sporno i riječ je o zakonitom postupanju i profesionalnoj primjeni zakona.

Određene izjave ukazuju da je do djelimičnog oštećenja motornog vozila došlo prilikom pokušaja zaustavljanja probijanja blokada kordona policijskih službenika - dokumentacija iz pritužbe građanina D.Ž., zapisnik sa glavnog pretresa pred Sudom za prekršaje u Podgorici, od 17. oktobra 2015. godine, PP broj 11507 - i Savjet cijeni da je takvo postupanje policijskih službenika bilo neophodno i da je primjenom tih mjera obezbijeđeno obavljanje policijskih poslove uz najmanje štetne posledice.

Policijski službenik primjenjuje ovlašćenja samo u svrhe za koje su namijenjena a kako je već došlo do zaustavljanja vozila i lišavanja slobode lica koje je upravljalo vozilom takvo postupanje policijskog službenika nije osnovano i opravdano.

Savjet je ustanovio da je došlo do prekoračenja policijskih ovlašćenja u trenutku kada je putničko motorno vozilo zaustavljeno a građanin, N.B., lišeno slobode. Savjet je to ustanovio na osnovu video snimka na kojem se jasno vidi policijski službenik koji se kretao oko vozila, s lijeva na desno, i po istom, više puta, udario službenom palicom. Konkretno postupanje policijskog službenika je zabilježeno od prve do desete sekunde trajanja predmetnog snimka, čime je isti prekoračio policijska ovlašćenja. Na insistiranje Savjeta u odgovoru Uprave policije nije saopšten identitet policijskog službenika koji vrši nedozvoljene radnje.

**SAVJET ZA GRAĐANSKU KONTROLU
RADA POLICIJE**